

# MAGYAR HÉTFŐ

Szerkesztőség  
VII., Rákóczi út 10. II. em.  
Telefon: József 308—65

Kiadóhivatal  
VIII., Horánszky-utca 20  
Telefon: József 338—21  
és 431—93

POLITIKAI HETILAP

FŐSZERKESZTŐ:

HALLER ISTVÁN

SZERKESZTŐK:

CSERNATONY LÁSZLÓ ÉS MOVIK ZSIGMOND

Megjelenik hétfőn reggel

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 pengő

Fél évre . . . 3 ..

Postafiókáraképzési száma: 53-817

## Ujpest–Hungária 5:2 (2:2)

### Nagymérefü kommunista szervezkedést leplezett le a rendőrség

**Titokzatos bécsi utár, aki pénzt és utasításokat hozott Budapestre — Egy előkelően berendezett magánlakásban volt az elfogott kommunisták főhadiszállása**

A rendőrség politikai osztálya vasárnap folyamán egy nagyarányú kommunista szervezkedésről rántotta le a leplet, amely méreteiben és nagyvonalúságában az eddigi kommunista akciókat felülmúlja.

**Ez a társaság nagyobb ismerettel és képzettséggel, de főleg pénzzel szervezte meg azt a földalatti munkát, amelyre a bécsi komitétől megbízást kapott.**

Nem az ifjúmunkásokat akartak taborba szólítani, hanem komolyabb tervekét szöttek és komolyabb társadalmi rétegek között szervezték meg a maguk társaságát. Lassan és kitartó türelemmel dolgoztak egészen új módszerek szerint. A megtévesztett tömeget pedig csak akkor akarták sorompóba szólítani, amikor olyan nagyarányúvá fejlesztették már a szervezetet, hogy alkalmasnak találták volna nagyobb megmozdulásra. Eddig a

**legnagyobb csendben dolgoztak, semmiféle utcai felvonulásban vagy tüntetésben nem vettek részt és óvakodtak attól, hogy a rendőrség figyelmét magukra irányítsák. Rend szerint a társaság egyik tagjának előkelően berendezett főbérleti lakásán találkoztak**

és innen indultak szervező utakra. Ide futottak be a bécsi futár útján hozott írásbeli utasítások, pénzek és ugyancsak innen továbbították azokat a megfelelő helyekre. Úgyeltek azonban arra, hogy ez sem legyen feltűnő. A helyszínt néha változtatták, ilyenkor a társaság másik tagjának lakásában bonyolították az adminisztratív ügyeket. Azonban ennyi óvatosság ellenére, véletlen folytán, a rendőrség tudomást szerzett a társaság szívós aknamunkájáról és a bolsevista propagandáról, amely a társaságnak kitűzött célja volt.

A kommunista társaság elfogása alapos rendőri nyomozásnak eredménye. Pár hónappal ezelőtt a detektívek

**megfigyeltek egy magánhivatalnokot, aki hetenként két ízben is Bécsbe utazott**

és onnan meghatározott időközökben pontosan ugyanazon a napon tért vissza. A gyakori utazgatás gyanús lett a detektívek előtt és rövidesen megállapították, hogy a fiatalember a bécsi kommunista központtal tart fenn összeköttetést. Kinyomozták, hogy Budapest kikkel áll bizalmas barátságban és milyen társaságban fordul meg. A társaságnak a tagjait is megfigyelés alá vették ezután. Így lassanként kibogozták, hogy az összeesküvés szálai hova és kihez vezetnek. Rájöttek, hogy

**szervezett társaság működik Budapestben, amely közvetlen összeköttetést tart fenn a bécsi kommunista komitével.**

Az összeköttetést futár útján biztosították. Az összekötő futár Szaberszki József 26 éves magánhivatalnok volt, aki hetenként hozta a moszkvai pénzt és friss megbízásokat Budapestre. A kommunisták Leitner Miksáné 30 éves hivatalnoknő lakásán találkoztak és itt tartották fontosabb megbeszéléseiket.

**Vasárnap hajnalban érkezett meg a bécsi futár. A rendőrség ekkor már figyelte az asszony lakását és mikor teljes számban együtt voltak, ütöttek rajta a társaságon.**

Nyolc kommunistát találtak a lakásban, akiket azonnal csukott autókra behozták a főkapitányságra. A rendőrségen megkezdték a kihallgatásukat. Kihallgatásuk során

**beismerték, hogy komolyabb kommunista akció megszervezésével foglalkoztak, amelyet**

**bécsi utasítás alapján akartak végrehajtani.**

Bővebb felvilágosítást azonban nem adtak a rendőrtisztviselőknek. Az elfogottak névsora a következő: Glasnar Sarolta 34 éves hivatalnoknő, Fürst Zoltán 24 éves tisztviselő, Blum Ede 30 éves tisztviselő, Szaberszki József 26 éves magánhivatalnok, Leitner Miksáné 30 éves hivatalnoknő, Nagy Ernő 22 éves műszerész, Fehér József 28 éves asztalos, Zinka József 23 éves kereskedősegéd. Az elfogott kommunistákat beismerő vallomásuk alapján le tartóztatták és állam és társadalmi rend felforgatására irányuló büncselekmény címén indítanak eljárást ellenük. Holnap délelőtt viszik át őket az ügyészség Markó-utcai fogházába.

### Betörték egy tisztviselő feleségének lakásába

Vasárnap délelőtt bejelentették a főkapitányságon, hogy a Margit-körút 50. számú házban betörés történt. Molnár Lajosnénak, a HÉV főinézője feleségének lakását fosztották ki, amíg az asszony nem tartózkodott odahaza. A betörést Molnár Lajosné vette észre, amikor hazatért.

**A hálószobában levő szekrény fel volt törve, a fehérneműk szerteszórva feküdtek a padlón, a fiókok üresen tátongtak.**

A betörők minden bizonnyal a fehérneműs szekrényben pénzt sejtettek és azért kutatták át. A kutatás annyiban sikerrel járt, hogy a szekrényben elrejtett ékszereket, aranyeműket meg is találták és magukkal vitték. A betörők elmenekültek. A rendőrség a bejelentés alapján megindította a nyomozást az ismeretlen tettesek kézrekerítésére.

### Sietni!

A mi legnagyobb bajunk, hogy mindig elkésünk. Ki ne emlékezne arra az évenként megismétlődő jelenségre, hogy rendszeresen akkor kezdődik az ankétezés valamely terményünk elhelyezésének problémájáról, amikor már valószínűleg kellene rakni, amikor az értékesítés már nem tűr semmi halasztást, amikor az elkésett intézkedések már csak a dunai halaknak vagy a sertéseknek válnak javára. Oda kerül t. i. a borsó, bab, saláta, uborka, barack, dinnye s több olyan szezoncikk, amelyek kivitele nem tartozik a lehetetlenségek közé, ha a szállítás, tarifa, a külföldi piacok biztosításának kérdései mind idejében elintéződnek.

Május elején vagyunk. A termésméről még keveset lehet mondani. Annyi azonban bizonyos, hogy például a gyümölcs nagyon szépen mutatkozik. Különösen éppen a korai gyümölcs, cseresznye, eper, sárgabarack, a korai főzélék igérnek ezidőszert rekordtermést. Most kell a hatósági intézkedéseket megtenni. Most kell az adható szállítási könnyítéseket fixirozni, a kedvezményeket megállapítani, az export szempontjából szükséges utasításokat a termelőknek, kereskedőknek, közvetítőknél megadni. Most kell a szomszédos államokkal a modus vivendiket megteremteni, a függőben lévő kereskedelem politikai ügyeket elintézni. A mesterséges luza-vonák, amelyre a tárgyalásokon szomszédaink olyan hajlamosak, rengeteg kárt okozhatnak a magyar mezőgazdaságnak az esetben, ha a megegyezéses időpontját kitolják az értékesítési határig vagy azon is túl.

Az elmúlt esztendőben az értékesítés nehézsége volt a főbajunk. Oka volt ennek egyrészt saját éhlettelenségünk, a külföldi piacok igényeinek megligálása, másrészt a kellő előkészítés hiánya. A saját kárán bizonyára sok termelő és kereskedő okult. Az okulás körét azonban ki kell tágítani és a kormány községeinek igénybevételével minél több embert abba a helyzetbe juttatni, hogy termését a megfelelő formában kínálja fel a piacon. Az ellenőrzésnek, különösen a külföldi piacok szempontjából, a leg gondosabbnak és a legszigorubbannak kell lennie, hogy a magyar áruból csak az jusson túl a határon, amely minőségre és csomagolásra egyaránt kifogásolom.

Meg kell nekünk nyernünk a búzacsatát is. De ez nem tud adni elég embernek kenyeret. Meg





is, ha azok a megkívánt feltételeknek esetleg kevésbé jól felelnek meg.

A kapcsolószerkezetek műszaki megoldása talán már befejezettek mondható. Nevezetesen több oly szerkezet (köztük a Kürtössy magyar mérnöké is) áll már rendelkezésre, amelyek a technikai biztonság által előírt sokszámu feltételnek megfelelnek.

A kérdés megoldásának legnagyobb akadályja azonban a pénz. Hisz ha csak Magyarországot vesszük figyelembe, ahol szerényen számítva 30.000 jármű jönne e szempontból szóba, az önműködő járműkapcsolók elkészítése, felszerelése és a járművek átalakítása körülbelül 100 millió pengőbe kerülne. A kérdésnek egész Európára kiterjedő megoldása pedig körülbelül 6-7 milliárd pengőt igényelne.

Ily hatalmas összegnek a mai pénzügyi viszonyok mellett való előteremtése majdnem lehetetlennek látszik.

A kérdés mégsem kerülhet le napirendről, mert a nemzetközi forgalom érdekében kívül emberi szempontok, a baleseteknek nagy száma mind amellet szólának, hogy e kérdést mielőbb a megoldáshoz segítsék.

E téren a vasúti alkalmazottak nemzetközi szervezetei igen erős tevékenységet fejtenek ki; ezeknek erőteljes fellépése indította a Népszövetség Munkaügyi Hivatalának igazgatóságát arra, hogy a kérdést hosszabb előkészítés után a folyó év június hó 2-án összeülő önműködő járműkapcsoló bizottsága elé terjessze.

Ennek a bizottságnak 24 tagja van, nyolc a bedelegált államok, nyolc a munkaadók (vasúti vállalatok) és nyolc a munkavállalók (vasúti alkalmazottak) részéről.

Igen megtisztelő a magyar vasutasságra nézve, hogy a szövetség e fontos megbízásra a Keresztényszocialis Vasutasok Országos Gazdasági Egyesületének (VOGE) ügyvezető elnökét, dr. Grenzer Mihály máv. titkárt jelölte ki. A nemzetközi munkaügyi hivatal tanácsa e jelölést magáévá téve, dr. Grenzert a bizottság tagjává kinevezte s a június 2-án kezdődő konferenciára meghívta. Minden reményünk megvan, hogy dr. Grenzer e téren is jó hírnevet szerez hazájának s a magyar vasutasságnak.

# Ünnepélyes külsőségek között nyílt meg a jubiláris Nemzetközi Vásár

## Technikai és művészi újítások a kiállításon

Ünnepélyes keretek között nyitották meg szombaton délelőtt a *Nemzetközi Vásárt*. A kiállítók 9 órakor elfoglalták már helyüket a pavilonokban. A Stefánia-úti főbejárat előtt levő elzárt területen

**Bud János kereskedelmi miniszter a vásár védnöke, a Kereskedelmi Kamara elnökségének és a vásár vezetőségének társaságában várakozott a meghívott előkelő vendégekre.**

Kilenc óra után tíz perccel érkezett meg hatalmas autóján *Rakovszky Iván* a Közmunka Tanács elnöke. Utána egymást követték a nagyszerű magánautók. Diplomáták, képviselők, bankárok és egyéb előkelőségek jöttek el a megnyitóra. Fél tíz után kanyarodott a bejárat elé *Bezegh Huszagh Miklós* főkapitány autója. A főkapitány leányának társaságában jött a kiállításra. Lassanként megtelt a notabilitások számára fenntartott tribün. A tribünnel szemben emelkedett a kormányzó város drapériával bevont emelvénye. A tribünön a következők foglaltak helyet: *Calice* osztrák követ, *De Jouard* ezredes, francia katonai attasé, *Samarjay* Lajos, MÁV elnök, gróf *Hoyós Miksa*, *Chorin* Ferenc, *Almássy László*, *Hermann Miksa*, gróf *Hadik János*. A tribün baloldalán egymás mellett ültek: *Arlotta* olasz követ, *Scitovszky* Béla belügyminiszter, báró *Vlassics Gyula* a felsőláz elnöke, *Kállay Miklós* kereskedelmi államtitkár, *Sipőcz Jenő* polgármester és mások.

Pontosan tíz órakor érkezett meg *Horthy Miklós* kormányzó a feleségével és *Koós* ezredes parancsörtsittel.

A kormányzót **Bud János kereskedelmi miniszter fogadta és rövid beszédben üdvözölte. Az üdvözlő szavak elhangzása után a kormányzó kezét fogott a miniszterrel, majd fellépett a számára elkészített pódiumra s rövid pár szóval megnyitottan jelentette ki a kiállítást.**

Utána a diplomaták páholyába sietett, ahol *Arlotta* olasz követtel és báró *Schön* német követtel hosszabban beszélgetett. Azután rövid erélet tartott a köréje sereglett követekkel. A diplomaták páholyából lejövet a kereskedelmi miniszter lépett hozzá néhány úr társaságában, akiket bemutatott a kormányzónak. *Szenássy Bélát*, *Fischer Elemért*, a vásár elnökét, *Vértes Emilt* és *Hollós Istvánt*, a vásár igazgatóját, mutatta be. A kormányzó kíséretével ezután a vásár megtekintésére indult. Elsőnek a háziipari és iparművészeti pavillont látogatta meg, onnan a technikusok pavillonjába ment. Az olasz csarnok megtekintése után a kormányzó folytatta körútját a vásár területén. Tizenkét óra után néhány perccel befejezte látogatását a vásáron, kíséretével autóba szállt és elhajtatót.

A kormányzó látogatása után a Nemzetközi Vásár kiállítását megnyitották a nagyközönség számára. A rendkívül gazdag és külsőségeiben impozáns kiállítás megtekintése külön élvezetet nyújt.

Órákon át lehet szemlélődni a technika és művészi fejlődés újabb csodáin, amelyek összesűrítve mind felfedezhetők a pavilonokban.

Az előternek két nemzet kiállítása az attrakciója. Balról a hatalmas olasz, jobbról pedig a friss és fehér színekben tündöklő lengyel kiállítás. Az olasz gépipart, repülőgépek és nagy gépkolosszuszok képviselik. Nagyon érdekes, de valamivel kisebb jelentőségű a lengyel csoport. A jugoszlávok két önálló pavillonnal szerepelnek. A görögök megint klasszikus stílusú görög templomban állítanak ki. A franciák kiállítását a Műcsarnokba helyezték el, amely rendkívül impozánsan hat és nagyszerűen használja ki a vásár gazdasági lehetőségét.

A textilcsoport bővelkedik meglepetésekben. Ez a magyar gyapjúnak, selyemnek, szövetnek izléeses gyűjteménye. A szörmekiállítás jelentőségeltjes. A kerámiai csoport műgyűjtőknek hozhat érdekességeket. A bútor csoport a legyszerűsített higienikus lakberendezésből mutat be néhány darabot. Változóan színes érdekes a kép. A különböző pavilonokban elhelyezett érdekes-nél-érdekesebb tárgyak mind újság ingerével hatnak.

**Lehetetlen hosszabban nem időzni egy-egy pavillon előtt, amely jellegzetességével kiütökzik a többi közül.**

A következő pavillonok tarthatnak nagyobb érdeklődésre számot:

A **Magyar Pamutipar R.-T.**, amely úpesti gyárában éjjel-nappal dolgozó ötven ezer fonóorsóval és 1000 szövőszékkel körülbelül 2500 munkást foglalkoztat az idén is impozánsan vesz részt a Nemzetközi Vásáron, ahol a nagycsarnok főfrontján foglal helyet a konzernhez tartozó néhány vállalatallal együtt. Ez a Hitelbankhoz tartozó textilkonzern az egész országban 6600 munkást foglalkoztat és évi 61 millió pengőt forgalmaz. A hazai textilipar óriási fellendüléséről tesznek tanúságot a **Magyar Pamutipar R.-T.** által kiállított megkapóan izléeses műselyemszövetek, női és férfi Cordbárony, creppek, damaszt asztalneműek, különböző szabókellécek, zsebkendők, kesztyűk és a kézműárúszakma egyéb cikkei, amelyekkel a gyár úgy ár, mint minőség tekintetében a külfölddel szemben is felveszi a versenyt.

A **Gschwindt-féle szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyár r.-t.** idei kiállítása méltán kelt ismét feltűnés: és a nemzetközi Vásárt látogató kö-

zönség élénk tetszéssel szemléli az ötletes és művészi objektumot. A dekoratív hatás mellett a Gschwindt-gyár kitünő minőségéről ismert gyártmányai azok, melyek felkeltik a közönség figyelmét, kétségtelen bizonyítékát szolgáltatván a hazai ipar fejlettségének s illusztrálóan magyarázzák, hogy mi a titka likőrkülönlegességei, főzél- és gyümölcskonzerve, élénk kelendőségének, valamint ama előkelő pozíciójának, melyet a fogyasztóközönség legszélesebb rétegében sikerült kivívnia. A megnyitáson megjelent előkelőségek a Gschwindt-féle gyár részvénytársaság kiállítása előtt hosszasan időztek és a látottak felett teljes elismerésüket fejezték ki.

**Az Árumintavásár szenzációjaként hat a Magyar Királyi Állami Vas- Acél- és Gépgyárak autómobilkiállítása.**

A magyar ész, a magyar konstrukció és a magyar munka diadalát reprezentálják az összes kiállított autók. Az Állami gépgyár részben a nagycsarnokban, részben a szabadban a nagycsarnok előtt mutatja be legmodernebb szerkesztményeit, nagy 3 tengelyes gyorsterheautóit, városi- és országúti autóbuzsait, továbbá az utcalocsoló és túzoltófelépítménnyel ellátott különleges autómobilokat. Mindezek a gépek a nagyközönség őszinte és kiérdemelt érdeklődését váltották ki. A szemlékiállított gépek előtt, akik a legmeglelőnek valóságos szigetei alakulnak a gebb elismerés hangján tárgyalják meg a kiállított gépek kvalitatív fölnyét és dekoratív szépségét.

Már a legelső órák is egy átütő erejű sikert biztosítottak, mert a látogatók legszélesebb rétegeit meggyőzték e gépek a magyar ipar fejlettségéről és abszolút versenyképességéről, amit az igazol legfölnyőbben, hogy már eddig is számottevő kötések történtek és további igen jelentős eladásokról pedig igen komoly tárgyalások vannak folyamatban.

A kereskedelmi organizáció dícséretére válnék, továbbá bizonyos, egészen előrehaladott exporttárgyalások, amelyeknek sikeres befejezése egyúttal a magyar mérnöki kar munkálkodásának és eredményeinek a legszélesebb külföldi körben való terjesztését fogja jelenteni.

# TUNGSRAM



Gyártja:

**Egyesült Izzólámpa és villamosági Rt.**  
Ujpest 4

## Perzsaszőnyegeket

## gyári szőnyegeket

melyek most érkeztek meg Konstantinápolyból, rendkívül olcsó, versenykivüláron vásárolhat, valamint mindenféle

Axminster, Bukle, stb. Finom gyapjú ebédülőszőnyegeken nagy raktár. — Mocett átvető vásár, propaganda árusítás! Megbízható cég! A legfelsőbb körök szállítója. Cimre ügyelni!

# KLEIN ÖDÖN

IV, RÉGIPOSTA UCCA 3



# Az Újpest fényes győzelme a Hungária fölött

**A Budai „11” ellen pontot veszett a Ferencváros — Az Attilával szemben a Somogy saját otthonában „elvértett”**

A nagy izgalommal várt Újpest—Hungária „derbi” minden zökkenőtől mentesen, simán és az Újpest pontvesztésére nélkül zajlott le, s így a lilák továbbra is vezetnek a bajnokságban, annál is inkább, mivel a pompásan küzdő Budai „11” ellenében a Ferencváros pontot veszített. Az Újpest csapata fényes játékkal rászolgált a győzelemre, akárcsak a lelkes budaiak megérdemelték a döntetlent a Ferencváros kényelmesen játszó együttesével szemben. A III. ker. FC is megérdemelten győzött Kíspeszt csapata fölött, míg a múlt héten győztes Bánya vereséggel

tért haza Debrecenből. A kiesés ellen élet-halálharcot vívott az Attila és a Somogy; ezen a meccsen az otthonában játszó kaposvári csapat „vértett” el. A Nemzeti, bár szombaton győzött a Pécs-Baranya fölött, rossz gólarányával az utolsó helyen áll. A hátralevő két forduló még sok érdekességet és meglepetést hozhat, különösen az utolsó helyeket illetően.

A tegnapi bajnoki nap egyébként a válogatás szempontjából kevésbé elégtett ki, mert válogatott-jelöltjeink egyrésze nem a legmegnyugtatóbb formát árulta el.

**A bajnokság állása:**

1. Újpest	20	16	2	2	66	28	34
2. Ferencv.	20	13	6	1	69	25	32
3. Hungária	20	9	6	5	47	32	24
4. III. ker.	20	9	6	5	32	30	24
5. Budai 11	20	5	8	7	27	23	18
6. Bocskay	19	6	5	8	34	37	17
7. Kíspeszt	20	5	7	8	17	28	17
8. Bánya	20	7	2	11	38	47	16
9. Pécs-Bar.	20	4	7	9	18	32	15
10. Attila	19	5	5	9	18	32	15
11. Somogy	20	2	9	9	23	46	13
12. Nemzeti	20	5	3	12	18	40	13

## A Shell-Phöbus uszóversenye

Az ideai első országos uszóverseny nevezései lezáródtak. Az uszók vágyakozását a hosszú kényszerpihenő utáni összecsapásra mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a szerencsésen összeállított program minden számára tömeges nevezések érkeztek s a rendező kluboknak alaposan meg kellett azokat szitálni, hogy az idegen vendégek előtt csak esélyes és eminens képességű uszók mutassák be a magyar uszósport fejlettségét. Gazdag és érdekes a vízpolóprogram is. A Phöbus kitűnő cégesapata a Shell legjobb játékosaival kombináltan áll ki; csapata valószínűleg ez lesz: Ferenczfű, Homonnay II. Susztrovich, Mustiz, Czele, Svéd, Holba. Ellenfele az ország második legjobb vállalati csapata a Beszkr. amely legerősebb bajnoki felállításban akarja a győzelmet megszerezni. Nagy érdekfűszéssel várt mérkőzést a MTK és III. ker. TVE bajnokságra készülődő csapatainak mérkőzése követti; mindkét egyesület külföldi túsra készül s így az erők kemény összemerése lesz ideai első nyilvános szereplésük.

— A II. liga eredményei: Sabaria—Merkur 4:1 (2:0), Soroksár—Vac FC 3:1 (1:0), Terézváros—Mogyer 2:0 (1:0).

— Amatőrbajnoki eredmények: UTE—MTK 1:0 (0:0), FTC—BSE 3:2 (1:2), III. ker. TVE—Fer. Vasutas 2:1 (1:0), BSZKRT—Postás

1:0 (0:0), Törekvés—„33” FC 1:0 (0:0), BTC—BEAC 2:1 (1:0).

— Németország csapata 5:0 (4:0) arányban győzte le Svájc le Svájc labdarúgót.

— Jugoszlávia csapata 2:1 (1:0) arányban győzött Románia felett.

— Gombos Sándor dr Magyarországi 1930. évi kardvívóbajnoka, Petschauer Attila nem indult.

— Súlyos vereséget szenvedtünk a Davis Cup-ben. A Davis-Cup küzdelmei tegnap fejeződtek be. Teniszezőink az első két nap kudarcát nem tudták helyrehozni s így újabb babért arattak a japánok, a Satos—Takats mérkőzést az előbbi nyerte meg 6:4, 6:3, 6:3 arányban, míg Kehrling—Ohta küzdelme 4:6, 6:4, 7:5, 6:6 eredmény után a sötétség miatt félbenmaradt s azt nem is fejezik be. A magyar teniszesezők mindhárom nap mélyen a rendes formájukon alul küzdöttek, de meg kell állapítanunk, hogy a japánok tudnak s így győzelmük megérdemelt. A verseny rendezése végig kifogástalan volt s ez a MAC vezetőségének az érdeme.

## Százötvennyolcezer pengő eredményezett a Gyermekvédő Liga idei gyűjtése

Az Országos Gyermekvédő Liga kétnapos gyűjtését hajnalra összegezték. Tegnap este kezdték meg a perselyek felbontását, összeolvasását, amelyet Albrecht királyi herceg is végignézett. Neugebauer Vilmos királyi tanácsos, a Liga igazgatója a következőket mondotta a gyűjtés eredményéről: — A rossz gazdasági viszonyok mellett nagy erkölcsű sikert jelent a gyűjtés. Ez a százötvennyolcezer pengő ha nem is több, mint a tavalyi gyűjtés összege, de a főváros küzködő lakosságának lelkes készségét jelenti.

Felelős szerkesztő és kiadó:  
MOVIK ZSIGMOND



Ma már fogalom, hogy a

**Keresztény Szabóiparosok Szövetkezetében**

a legjobb minőségben és a legolcsóbb árban szerezheti be szövet-, posztó- és bélésaruszükségletét.

Főüzlet: „Károly körút 30. Fióküzlet: II., Zsigmond-u. 14.

## Újpest—Hungária 5:2 (2:2)

Hungária-úti pálya. — 25.000 néző. —  
Bíró: Boronkay Gábor.

Az Újpest ismét nagy formát játszott ki és teljesen reális küzdelemben megérdemelten győzött a szintén jó formát mutató kék-fehérek fölött. A mérkőzés abszolút fair volt. Az Újpest tegnapi győzelmével és játékkal igazolta, hogy ma a bajnokság legméltóbb várományosa. A vezető gólt a 12. percben a Hungária szerzi meg Skvarek révén, de két perc múlva Stofian fejesgóllal egyenlít. A 22. percben Skvarek újabb góllal ismét vezetéshez juttatja a kék-

fehéreket, ám ezt a gólt a 30. percben Sofian újból egalizálja (2:2). A II. félidőben Újpest nagy elánal támad, s a 10. percben a Németh által kijelített labdát P. Szabó rúgja be, kilenc perc múlva pedig Auer javít a gólarányon. A 34. percben Mandl hendszet vét, amelyért 11-est ítél a bíró, s ebből P. Szabó az utolsó gólt lövi. Az Újpest csapatában egyénileg a csatársor balszárnya, továbbá Wilhelm, Fogl III. és Acht voltak jók, a Hungáriában Sebes, Baráthy Hirzer és Ticska érdemel elismerést.

## Budai „11” — Ferencváros 1:1 (1:1)

Hungária-úti pálya. — Bíró: Kornai Arthur.

A Budai „11” lelkes és jó játékkal nemcsak a döntetlen eredményt érdemelte ki, hanem a győzelemre is rászolgált volna. A zöld-fehérek igen gyengén játszottak; mintha a meccs részükre teljesen közömbös volna. A vezető gól a 9. percben esik, amikor a Schuster beadását az idejében startoló Schmidt közelről a hálóba helyezi. A Ferencváros a 25. percben egyenlít, kissé offszájdgyanus helyzetből, Zilahy

révén. A II. félidőben a Budai „11” hevesen ostromol, s e közben Stancsik védhetetlennek látszó labdája a kapufáról pattan vissza. A 40. percben Obizot kíméletlen játéka miatt kiállítja a bíró, de egy perc múlva fault miatt ugyanezre a sorsra jut Stancsik is. A Budai „11” minden egyes játékosa a legteljesebb elismerést érdemli meg lelkes és szép játékaért. A Ferencváros csapatának alig volt egy-két jobb tagja, az egész együttes szintelenül és unottan játszott, főként a Tanczer—Takács II. jobbszárny.

## III. ker. FC — Kíspeszt 2:1 (1:0)

Hungária-úti pálya. — Bíró: Auspitz Sándor.

Az eredmény teljesen híven tükrözi vissza a mutatott játék képét. Az obudaiak voltak végig frontban és stílusos játéka általános tetszést nyert. Lengyel pompás fejes gólját a II. félidő 10. per-

cében Marton remek lövéssel egyenlítő, ám a 36. percben Marton rosszul „haza”-adott labdáját Drössler a győztes góllá értékesíti. A III. ker. FC-ben a közvetlen védelem, azonkívül Lutz II-vel az élén a halvesor és Lengyel magaslott ki, a Kíspeszt csapatában Dénes, Rozgonyi és Havasköri voltak jók.

## Attila — Somogy 2:1 (1:0)

Kaposvár. — 3500 néző. — Bíró: Klug Frigyes.

Élet-halálharco vívott a két vidéki együttes a kapu előtt határozottabb miskolci csapat megérdemelten könyvel el a maga javára, jóllehet a Somogynek több kiváló gólhelyzete ment veszendőbe. Már a játék 2. perce gólt hoz, amikor is Arthaber éles lövése eredményes, majd ugyanő növeli

az eredményt a II. félidő 2. percében is. A Somogy egyetlen gólja a 35. percben esik Jakube révén. Az Attilában a masszív közvetlen védelem sok támadást vert vissza a fedezetsor is kitett magáért, míg a csatársorban főként Opata volt veszélyes. A Somogyban a közvetlen védelem több hibát ejtett, a csatársor a kapu előtt nem volt higgadt. A fedezetsor mindhárom tagja szorgalmasan harcolt.

## Bocskay—Bánya 4:1 (3:0)

Debrecen. — 3500 néző. — Bíró: Salgó Imre.

A múlt héten nagyszerűen szerepelt szegedi csapat elbizakodottan játszott, s a jól diszponált Bocskay alaposan „helybenhagyta”. A győztes csapat gól-

jait Semler (3) és Teleky rúgta, a Bánya góllövője Küttl volt. A Bocskayban ismét elsőrendű volt a támadósor, a Bányaiban a védelem sokszor kihagyott a csatárok pedig csak a mezőnyben feleltek meg.